
Nyhedsbrev 
Ollerup Friskole 

Torsdag, den 13. oktober 2011 

 

Busdebat – ny busplan fra Fynbus og Svendborg Kommune.  

Vi skal kæmpe for vores busser. Både rute 202 (bybus fra Svendborg) og 

telebusserne nord og syd er i fare. 

Der er lige nu høringsfase vedrørende de foreslåede ændringer af buskørslen i 

Svendborg Kommune. Det er nu vi skal give vores mening om de nye planer tilkende. 

Ændringen kommer til august 2012 og hvis der ikke ændres noget i forslaget, får det 

fatale følger for flertallet af vores busbørn og dermed skolen. 

Vi vil gerne opfordre alle til at gå ind på Fynbus´ hjemmeside og afgive et høringssvar 

inden 22. oktober.  

www.fynbus.dk -> køreplaner -> by- og lokalbusser -> Svendborg -> læs mere og deltag 

i Borgerportalen -> nyt bybusnet -> her kan der skrives nederst på siden. 

Det er nu vi kan få ordet, - så vi skal bruge muligheden. 

 

Et par gode billeder fra Markedsdagen. Overskuddet på 18.000 bruges på frikvarters-

aktiviteter til børnene. Blandt andet er et nyt klatrestativ på vej. 

http://www.fynbus.dk/


Kære forældre på friskolen! 

Jeg sætter mig til tastaturet med det samme. Jeg er lige kommet hjem fra en storslået markeds/musikdag 

på vores skole. 

Faktisk sker det tit, at jeg får lyst til at udgyde min begejstring. Nu har jeg tid, og nu skal det være. 

Jeg møder op i dag lørdag d. 17.september kl. 10.30 på friskolen og ser en enorm aktivitet allerede. 

Markedet åbner først kl. 11.00, men her er allerede en vældig aktivitet og energi fra især forældre, men 

også børn og kolleger. Borde bliver sat op, duge i forskellige farver bliver lagt på, lækre hjemmelavede 

produkter bliver sat frem i kurve, vaser, glas, på puder og i hø. Her er ingen begrænsninger for kreativiteter. 

Glade forældre, der spørger hinanden, hvor ting er og bliver vejledt og klarer alting sammen, som havde de 

boet på skolen i mange år.  

Markedet bliver åbnet af Carsten. Alle myldrer til de inspirerende boder, penge bliver rakt frem, goder 

bliver lagt tilbage i de samme hænder, lydprøver høres og bliver en slags muzak for alle, der bliver 

købelystne. 

Jeg ser skønne hjemmelavede lækkerier, bedsteforældre, fremmede ansigter, barnevogne, babyer, legetøj, 

ansigtsmalede børn, Jens` lille dukeboks, som virkelig trækker, små skyer på himlen – mon der kommer 

regn?- og nej, det gør der ikke, for Carsten har varslet godt vejr, og det plejer at virke, og det gjorde det!  

En mor med en trillebør fyldt med solsikker, skolebørn, der selv tager initiativer til en lille bod, børn der 

griber mikrofonen på musikscenen og tager ordet, en far der laver lotteri, sponsorer der gerne vil støtte, 

familier der nyder lækre grillpølser og delikat tilbehør. Gamle elever, der leverer liflig og 

eksperimenterende musik, glade modtagelige forældre og andet publikum, der gider vores friskole – og 

som støtter os.  

Der er sket rigtig meget i vores forældrekreds inden for de sidste mange år. Det engagement, som vores 

forældre lægger i skolens arrangementer i dag, er over normalniveauet. Dermed være ikke sagt, at I 

forældre er unormale, men I er godt nok et velengageret folkefærd, som er værd at takke! 

Så altså tusind tak, kære forældre! Tak, fordi I er så engagerede i jeres børns skole. Jeres børn vil aldrig 

glemme, at I er med, når det sker på deres skole.   

Konceptet med markedsdag og musik fortsætter vi med næste år, for det rykker! 

Venlig hilsen 

Merete 

 

 

 

 

  

 

 



 

Nyt fra bestyrelsen 

Kære forældre 

Skoleåret ar nu godt i gang og Carsten Plagborg har siden 1. juni været tilbage på fuld tid, 

efter hans sygemelding. I den forbindelse har Kristian Kunkel og jeg, på vegne af bestyrelsen, 

afholdt en tilbagevendelsessamtale med Carsten, for at følge op på hans arbejdssituation.  

Carsten har allerede stor glæde af samarbejdet med Torben omkring ledelsen og har 

sideløbende fået ændret en række procedurer omkring sine arbejdsopgaver.  

Disse ændringer betyder samlet at Carsten trives rigtig godt, og ikke oplever dagligdagen 

stresset i samme grad som tidligere. Dette til trods for de store udfordringer OF siden 

sommerferien har stået overfor.  

Både ledelse og bestyrelse har stadigvæk en række store udfordringer med at trimme skolen 

til vores ændrede vilkår med færre ansatte, færre elever og mindre statstilskud. Vi er dog 

fra bestyrelsens side rigtig glade for at kunne meddele jer, at det med raske skridt går i den 

rigtige retning, og at både ledelse og alle øvrige ansatte, knokler ihærdigt for at styrke 

skolen til glæde for både børn og voksne. 

På bestyrelsens vegne 

Søren Balle Christiansen 

Betaling til band, - efterår 2011. 

Susanne har udskrevet girokort til betaling af band. Vi vil blive glade hvis der betales inden 1. 

november.  

Mandag d. 5.september havde bh.kl. til 5.klasse den fornøjelse at have 

besøg af skuespiller Jesper la Cour. Han lavede fortælleteater for os. 

 

I Guder handler om Aser og Jætter og mærkelige problemer, der 

opstår. Hvad gør man så? Man søger løsningsforslag hos publikum, og 

her var mange bud. Børnenes forslag blev inddraget, og Jesper fik dem 

alle flettet ind i historien. 

 

Vi holdt godt fast, da den 8-benede hingst fik fart på, vi gjorde 

store øjne, da vi så den skønne Freja, vi hentede Freja på hendes 

værelse, da Thor kom hjem, vi så en hel stenmur blive bygget... 

 

Med krop, gestik og tale, som de enkle virkemidler, fik Jesper os alle 

med, så vi glemte verden omkring os. 

 

Det var en pragtfuld oplevelse - hvor er det godt, at vi er med i 

Svendborg kommunes teaterordning. Senere på året skal vi se 2 

teaterstykker mere. 

 

Teaterlærer Merete Kjær 



Musical på Ollerup Friskole! 

I ugerne 46 – 47 laver vi musical på Ollerup Friskole. Musicaludvalget har i år lavet deres 

helt eget oplæg til en FANTASY – musical, som pt. hedder – TIDEN FØR! 

Musicalen vil blive opført både onsdag d. 23/11 samt torsdag d. 24/11 kl. 18.30!!                                                  

Forestillingen vil være en vandreforestilling, hvor startscenen og slutscenen foregår i 

menneskenes verden i Aulaen, og ind i mellem vil vi besøge alle de andre væsner, som har bolig 

rundt omkring på hele skolen.  Vi vil, ud over menneskene, møde grumme orkere, stolte elvere, 

hårdtarbejdende dværge, drikfældige trolde, enfoldige bjergbitter og store og måske også 

lidt uhyggelige gargøjlere.  

Der er lagt op til et brag af en forestilling, hvor der vil være masser af børn / unge, lys og 

musik. Kort sagt - alle sejl er sat til for at nå nye højder på Ollerup Friskole. 

I uge 43 vil vi samle alle eleverne og fortælle om stykket og om, hvordan vi vil organisere de 

2 musicaluger. Eleverne vil efterfølgende blive fordelt mellem de voksne, og I forældre vil i 

løbet af uge 44 få en melding om, hvor jeres barn / børn skal høre til.   

I forældre vil få ansvaret for at jeres barn / børn får lavet /fremskaffet et kostume. Vi har 

ingen forventninger om, at I alle så skal i gang med at sy eller købe det perfekte kostume. 

Faktisk mener vi, at det er vigtigt, at I ikke skruer dette arbejde op på et for højt niveau. 

Lad det blive et godt fællesprojekt i familien, hvor I kigger på det gamle tøj, der evt. kan 

klippes og sys lidt i.  

Vi vil sætte pris på, at alle, der har fantasy – våben medbringer dem, også selv om de evt. 

ikke selv skal bruge dem i forestillingen.                 

Vi vil i begge uger arbejde ud fra følgende plan: 

0 – 3 klasse arbejder fra kl. 8.15 – kl. 11. 50, hvor de efterfølgende går i Fantasien 

eller har fri. 

4 – 9 klasse arbejder fra kl. 8.15 – kl. 13.00, hvor de så har fri! 

Ved forestillingerne d. 23 – 24 /11 mødes alle elever og lærere kl. 17.00 til omklædning, 

sminkning, stemmeopvarmning og kampråb. Vi vil gerne have, at alle børn har fået noget at 

spise lige før de møder på skolen. Skolen vil sørge for lidt brød inden forestillingen, så ingen 

går sukkerkold. 

Derudover mangler vi et par forældre, der vil filme forestillingen og efterfølgende lave en 

DVD, som børnene, lærerne og skolen kan købe billigt! 

Skulle der være forældre, der har tid og lyst til at give en hånd med, at lave en plakat, 

hjælpe med instruktion af teater eller dans, med at lave kulisser, sætte lys og musikgrej op 

m.m., skal I være meget velkomne til at deltage med den tid, som I nu måtte have!  

Hvis nogen skulle have tid og lyst til at bidrage med noget, kan I skrive til undertegnede på 

torben@ollerupfriskole.dk.  

På vegne af musicaludvalget Torben Hansen   

mailto:torben@ollerupfriskole.dk


 

 

Arbejdsdag, lørdag den 29. oktober 9-14 

Når vi mødes igen efter ferien nærmer arbejdsdagen sig med raske skridt.  

Vi sender en tilmeldingsseddel med opgavefordeling ud pr. mail, så I kan tilmelde jer 

til de opgaver, der passer jer bedst. 

4. klasse (forældre og børn) skal lave dejlig mad til os, så derfor er det vigtigt med 

tilbagemelding, så vi ved hvor mange der skal laves mad til. 

 

Skolens nye hjemmeside 

Lige før sommerferien gik vores nye 

hjemmeside i luften. Vi har fået lavet et 

nyt design og arbejdet med de oplysninger, 

der skal komme via vores hjemmeside.  

Det er et stort arbejde og ikke noget som 

kommer på en gang. Men der arbejdes på at 

redigere det store materiale, som lå på den 

gamle side, samtidig med at vi gerne vil 

have nye funktioner i gang. Efterhånden 

som nye funktioner er klar, vil vi informere 

om hvordan det skal bruges. Vi arbejder 

sideløbende med et kommunikations-kodeks 

for skolen, som vil give klare linjer for hvordan vi alle vil kommunikere med hinanden. 

Det får også indflydelse på hvordan vi i fremtiden vil bruge vores hjemmeside.  

Siden bliver forhåbentlig aldrig helt færdig, da den skal være et dynamisk redskab til 

kommunikation mellem skole og hjem. Vores ambition er at hjemmesiden skal være 

levende og informativ, således vi både kan bruge den eksternt og internt.  

 

 

 

 



 

 

Juniorklub i Ollerup 

Vi er blevet enige med initiativgruppen bag en ny juniorklub i Ollerup, om at de kan 

leje en del af Bulderby, således klubben kommer til at være her på skolens grund. Det 

er vi glade for og ser frem til et godt og tæt samarbejde med klubben. Der skal 

ansættes en klubleder og det arbejde er i fuld gang, så  en ny medarbejder kan være 

med til at sætte sit præg på de lokaler, som klubben skal have.  

Skolen har det næste års tid ikke økonomi til at begynde ombygningen af Bulderby, så 

indtil videre har klubben god plads. Vi har aftalt, at vi genforhandler lejekontrakten 

om et år, så vi får koordineret vores forskellige behov. Om et år ved vi også mere om 

antallet af brugere i klubben, og dermed deres lokalebehov. 

Vi glæder os til samarbejdet og ønsker den nye juniorklub velkommen til Ollerup 

Friskole. 

 

Vikar 

Kirsten Engelsen har betændelse i sin ene fod, og har derfor fået lægebesked om at 

sætte sig ned og holde foden i ro i 3 uger.  

Heldigvis har vi i huset Jacob Snogdal, som har hjulpet i Fantasien, der kan træde til 

og overtage Kirstens idrætstimer, indtil hun er klar igen. 

Her i den sidste uge inden efterårsferien har vi haft mange syge lærere, så vi har 

måttet trække på vikarer og andre løsninger. Vores 9. klasse havde således 3. klasse i 

onsdags, hvor både 9. og 3. klasse havde en god oplevelse og lærte en masse om 

tabeller.  

Vi håber at ferien giver ny god energi, således vi alle er på toppen, når vi mødes igen. 

 

Vi ønsker jer alle en god efterårsferie 

Personalet på Ollerup Friskole   

  

 

 


